

Конспект беседы для детей подготовительной к школе группы «Дмитрий Наркисович Мамин-Сибиряк – великий Уральский сказочник»

Цель: познакомить воспитанников подготовительной к школе группы с биографией и литературной деятельностью писателя Д.М. Мамина-Сибиряка.

Задачи:

Образовательные:

-познакомить воспитанников с жизнью и творчеством Д.Н. Мамина-Сибиряка посредством использования информационно-коммуникативных и мультимедийных технологий.

-познакомить воспитанников с произведениями Д.Н. Мамина-Сибиряка «Аленушкины сказки».

Развивающие:

-развивать мышление, воображение, речь, память в процессе прослушивания материала.

Воспитательные:

-вызывать интерес воспитанников к посещению выставок, музеев, экскурсий.

-воспитывать чувство патриотизма, гордости за выдающихся людей своего родного края.

Ход беседы:

Дмитрий Наркисович Мамин-Сибиряк – известный русский писатель, автор великолепных детских произведений.

Писатель родился на Урале в семье приходского священника по фамилии Мамин, в семье было 4 детей. У Дмитрия Наркисовича было два младших брата и сестра.

«Как сейчас вижу отца, одетого в черную осеннюю рясу из тяжелого драпа, с широкополой черной шляпой на голове. Он был высок ростом, широк в плечах, а костюм делал его еще массивнее. Как сейчас вижу его бледное лицо, строгое и доброе, с серыми, добрыми глазами и большой, окладистой русой бородой, придававшей ему какой-то особенно патриархальный вид. Для меня лично слово «отец» связано с представлением именно такого отца, сильного, ласкового, доброго и всегда серьезного».

«Моя мать была такого же типа женщина, но она казалась мне более строгой, чем отец, - на ее долю выпадало слишком много мелких будничных забот, и к вечеру, управившись с дневной работой, она была «рада месту», то есть отдыхала за новой работой, как бесконечное шитье. Без работы я не видал ни отца, ни матери», – вспоминал Дмитрий Наркисович.

В свободное время в семье много читали, поэтому возникший у Дмитрия интерес к литературе неудивителен.

Обратите внимание на слайд. Это дом в г. Висиме, где родился и вырос Д.Н. Мамин-Сибиряк. Сейчас тут расположен литературно-мемориальный музей писателя. Не упустите возможность там побывать! Посещая Висим, понимаешь, откуда у писателя возникла любовь к уральской природе – места вокруг очень живописные.

Семья была очень интеллигентной, и Дмитрий Наркисович получил хорошее домашнее образование, которое он продолжил в школе, а потом в Духовном училище Екатеринбурга.

Именно в это время молодой человек начал понимать, что не хочет быть священником, как его отец. Он учился в медицинской академии, потом в

университете на юриста, Мамин-Сибиряк старался понять, что ему действительно интересно. Но обучение пришлось прервать, отец Дмитрия Наркисовича тяжело заболел и он уехал к родителям на Урал.

У Мамина-Сибиряка не стало отца и он стал главным кормильцем семьи. В это же время он женился на Марии Якимовне Алексеевой, которая стала его главной помощницей и советчицей в первых литературных опытах. Они поселились в Екатеринбурге, и Мамин-Сибиряк начал писать свои первые произведения. Вдохновение он черпал в поездках по родному Уралу. Второй раз он женился на актрисе Марии Абрамовой. Брак был недолгим: Мария умерла, оставив на руках мужа слабую, больную дочь. Девочку назвали Еленой (Мамин называл ее Аленой, Аленушкой). В семье Давыдовой за Еленой ухаживала одна из лучших гувернанток Петербурга – Ольга.

С появлением дочери Мамин-Сибиряк стал писать произведения для детей, в которые вложил всю свою любовь к ребенку. Детские рассказы стали классикой. Они многократно переиздавались еще при его жизни. В последние годы писатель жил главным образом за счет издания детской литературы. вышли отдельным изданием «Аленушкины сказки».

«Это моя любимая книжка – ее писала сама любовь и поэтому она переживет все остальное», – говорил Мамин-Сибиряк. Сказки Д.Н. Мамин-Сибиряк писал, преследуя цель воспитания справедливых, честных детей. Искренняя книга творит чудеса, – так часто говорил писатель. Мудрые слова, брошенные на благодатную почву, дадут всходы, ведь дети – наше с вами будущее. Сказки писателя разнообразны, рассчитаны на детей любого возраста.

Обратите внимание на слайд, на нем изображены иллюстрации из сказок, которые вы читаете с воспитателем, посмотрите на них, вспомните названия сказок. Назовите главных героев?

Итак, ребята, мы продолжим более подробно изучать сказки Дмитрия Наркисовича, еще ближе познакомимся с его творчеством.